

新闻风向标

感恩花开

□代 萍 魏雪雁

同学们，在你成长的道路上，要感恩的人太多太多，但无论你在何地，有两个人始终会在你心中最柔软的地方，他们愿用自己的一生无私地去爱你……那么这两个人是谁呀？对！他们就是最亲爱的父母。而对辛苦养育了你的父母，你又了解多少呢？做了哪些回报他们呢？近日，淮北市人民路学校的100余名学生记者们就体验了一次“走心”的感恩之旅，让我们一起去重温那些让人暖心又感动的幸福瞬间吧！

“走心”的感恩一课

在这个充满感恩情怀的3月里，淮北市人民路学校学生记者站倡导全体学生记者开展了以“感恩三月 五色花开”“三个一”主题教育系列活动。其中“三个一”即完成一份“我对父母知多少”调查表、上一堂“感恩的心”主题课、做一件感恩父母的事。此次活动旨在引导同学们在生动活泼的活动形式中，学会感受爱，学会感恩，并用实际行动感恩父母，给予他人爱。

在学生记者站负责人魏雪雁老师的带领下，活动暖心进行。学生记者在《感恩的心》主题活动课上，通过有趣的甲骨文古象形文字认识“孝”字，并观看视频《乌鸦反哺》；然后交流“我对父母知多少”调查表的感受，说说父母的爱、怎样回馈爱等等。同学们积极吐露爱的心声，畅谈感受，感恩的种子在小小的心灵中慢慢扎根。

我对父母知多少

在感恩教育活动中，最让同学们印象深刻的要属“我对父母知多少”小调查活动了。这份小小的调查表，通过爸爸妈妈与同学们互填对方的基本信息，比如生日、最喜欢的食物、鞋子的尺码、兴趣爱好等。调查过程中，父母的反应却让同学们感触良多，充满着感动、惊讶、羞愧等等复杂的心情。

“在填调查表时，我用了十多分钟，而且在爸妈的协助下才勉强填完了父母信息栏的内容，而他们却用了不到半分钟就填完了关于我的内容。这一长一短时间对比启人深思啊！我对他们了解太少了，关心太少了！”来自五（1）班学生记者周欣睿有点愧疚地说道。而三（2）班的学生记者吕益帆则意外发现：“原来，爸爸妈妈对我那么了解，连我的理想是当一名宇航员都知道，而我却对他们知道得很少。这张调查表让我知道了爸爸妈妈是最爱我的人，我也要更爱他们。”

感恩之花绽放心中

通过此次感恩之旅，同学们收获满满，理解了父母的“不容易”，体会父母的辛劳，学会了用具体行动去感谢父母；还让同学们学会关心身边的人，学做一名好学生、好公民，让感恩之花绽放心中。下面，让我们去聆听那些花开的声音吧！

三（5）班 刘妍：“感恩我的爸爸妈妈。是他们含辛茹苦地抚养我，是他们用心良苦教育我，是他们无微不至爱着我。他们对我的爱就如一座山，一座我永远爬不到峰顶的大山；他们对我的爱像蓝天，广阔无边。是爸爸妈妈的爱托举起我，让我看得更高远。”

四（6）班 石璟（jǐng）言：“现在，我懂得了父母的良苦用心，也知道自己做得远远不够。以后我会主动学习，主动去帮父母做一些力所能及的家务事，在以后的生活中多关心、照顾他们。因为是他们的辛勤付出，才有我现在的幸福生活！”

四（6）班 周思露：“感恩是美德，我们每个人要懂得感恩。除了父母外，我还要感谢我的班主任孙老师。她是那么认真负责，尽心尽力培养我们；她又是那么和蔼可亲、平易近人，做我们的知心大朋友。以后，我们也会努力学习，用优秀的成绩回报她。”

感恩也是一种爱。正如魏老师所说：“希望同学们能永远心怀感恩，懂得每个人都在享受着别人的付出给自己带来的快乐生活，并自觉用行动感恩他人、感恩社会、感恩祖国。”因为，没有阳光，就没有日子的温暖；没有父母，就没有我们的幸福；没有亲情、友情，世界就会一片孤独和黑暗。拥有一颗感恩的心，你就是一个幸福的人！